

# 面对特朗普加税威胁 加墨警告“以牙还牙”

墨西哥政府当地时间27日对美国当选总统特朗普提出“对墨征收25%关税”的威胁发出警告：若美方执意如此，美国也将承受巨大经济损失，包括损失多达40万个就业岗位，美国消费者也将承受更高昂物价；墨方会“以牙还牙”，对美国产品增加关税。同一天，针对特朗普威胁对加拿大产品征收25%的关税，加方官员表示正在研究反制措施。美国业界分析人士指出，对加拿大产品征税将打击美国经济民生，包括推升燃料价格。

## 加税是“往自己脚上开枪”

墨西哥总统辛鲍姆在27日的记者会上声明：“假如美国加征关税，墨西哥也会提高关税。”一同出席记者会的墨西哥经济部长埃布拉德形容美国威胁征收高关税是“往自己脚上开枪”，他呼吁北美地区应增强合作与融合，避免陷入针锋相对的关税战。他强调，今年前9个月，美国、墨西哥和加拿大三个北美国家之间的贸易额达到1.78万亿美元，“我们会因关税而分裂”。

特朗普11月赢得美国总统选举，将于明年1月开启他的第二个总统任期。他25日在社交媒体平台上说，上任后将对墨西哥和加拿大出口美国的商品征收25%关税。此言立刻引起墨、加这两个美国邻近和主要贸易伙伴的激烈反弹。

埃布拉德说，若特朗普的关税威胁成真，将使美国损失大量就业岗位，拉低美国经济增长，打击在墨西哥生产的美国企业，因为它们的实际税负将加重一倍。尤其是在汽车制造领域，比如福特、通用等大型跨国车企的出口将受到严重冲击。

埃布拉德还特别提到，美国市场上出售的皮卡车中，88%在墨西哥制造，其售价将随着关税调高而上涨，墨方估计“平均售价将上浮3000美元”。路透社报道指出，皮卡车在美国农村地区特别受欢迎，而这些地区是特朗普的票仓。

## 墨总统与特朗普通电话

美国是墨西哥最大的贸易伙伴。1992年8月，美国、加拿大、墨西哥签署《北美自贸协定》，成立北美自贸区，成为当时世界上最大区域经济一体化组织。特朗普2017年1月就任美国总统后，认为该协定增加了美方贸易逆差，并将数以万计的制造业岗位转移至薪



墨西哥总统辛鲍姆 新华社发

资水平较低的墨西哥，从而要求重新谈判，并威胁对墨、加两国的钢铝产品征收高额关税。经过一年多谈判，三方签订新的美墨加协定，墨、加两国作出让步。美墨加协定于2026年付诸审议，决定是否续签或修订。经贸界人士推测，三方届时可能会重新谈判协定条款，而非原样续签。

在27日的发布会上作出“以牙还牙”的警告后，辛鲍姆当天晚些时候与特朗普通了电话，随后在社交媒体X平台上发文称，双方讨论了“增强安全领域协作”。特朗普则在其自创的“真实社交”平台上说，辛鲍姆“同意遏制经墨西哥进入美国的移民潮，即实际上关闭美国南部边境”。

双方没有提及关税问题。不过，特朗普此前威胁对墨、加两国征收高关税的理由是要借此施压邻国遏制毒品和移民流入美国。瑞士宝盛集团首席经济师科尔说，特朗普的关税威胁与贸易相关问题缺乏清晰关联，这意味着特朗普只是“打算把关税当成一种谈判策略，旨在达成与贸易大体无关的目标”。

## 特鲁多与各省长紧急磋商

美联社27日援引一名不愿公开姓名的加拿大高级官员的话报道，加拿大政府正在为各种可能性做准备，已经开始讨论对美国产品的关税报复清单。

加拿大总理特鲁多27日与加拿大各省省长召开紧急视频会议，强调加拿大举国上下要对特朗普的征税威胁保持团结、立场一

致。加副总理兼财政部长弗里兰说，加拿大“正面临重大挑战”，“我们一致认为，需要运用聪明才智，保持坚强和团结，应对挑战”。

美联社报道称，加拿大是美国36个州的最大出口目的地，两国间每日跨境货物和服务贸易额将近27亿美元。来自加拿大的原油和电力分别占美国进口总量的60%和85%。加拿大还是美国最大的钢、铝、铀进口来源地。特朗普在竞选时承诺将大幅降低美国能源价格，但如果对加拿大原油征收25%的关税，将很难兑现竞选承诺。

路透社援引分析人士的话报道称，特朗普上任后如果征税，美国炼油企业将不得不以更高价格从加拿大进口原油，或者寻找新的原油供应方，但运输距离会更远，花费也会更高。这两种情况下，成本最终都会转嫁到美国消费者身上。

路透社报道称，美国中西部地区的炼油厂尤其倚重加拿大原油，占美国进口加拿大原油总量的七成。美国汽油价格跟踪企业“汽油伙伴”公司分析师德汉预计，征收25%的关税将使美国中西部地区的汽油价格上涨至少10%。

美国石油行业少见地发出与特朗普不和的声音，两家最大的行会美国燃料与石化产品制造商协会和美国石油业协会都反对征税。美国燃料与石化产品制造商协会表示，推高进口成本或引发关税报复的政策“可能会给（美国）消费者带来不利影响，削弱我们作为全球首屈一指的液体燃料生产国的优势”。综合新华社消息

路透社当地时间27日独家披露，美国总统拜登准备在卸任前向乌克兰提供总价7.25亿美元的军事援助“大礼包”，包括地雷和集束弹等武器装备，以示力挺乌克兰政府。同时，一名要求匿名的美国高官当天披露，美方判断乌克兰目前不缺武器，而是缺“人力”，应将征兵年龄从25岁下调至18岁。

报道称，白宫最早会在12月2日知会国会，在拜登正式签署文件前，军援数量和具体装备可能改动。美方拟调动现有库存中多种武器，包括地雷、无人机、“毒刺”地空导弹、高机动性火箭炮系统（海马斯）所用炮弹，以及制导多管火箭发射系统所用的集束弹。

7.25亿美元军援规模显著高于拜登近期动用“总统提用权”所调拨的军援规模，后者一般在1.25亿美元至2.5亿美元之间。据估算，拜登卸任前可动用的“总统提用权”额度约为40亿至50亿美元。另据美联社报道，自乌克兰危机2022年2月升级以来，白宫已向乌克兰提供超过560亿美元安全援助。

路透社27日援引本周公布的一些分析报道称，俄军正以冲突爆发以来最快速度取得战果，过去一个月已占据相当于英国首都伦敦一半面积的地区。

美联社、法新社和英国《金融时报》等媒体报道称，拜登政府一名匿名高官27日表示，乌克兰当前动员或训练的士兵数量不足以弥补战场上的兵力损失，也跟不上俄军士兵扩充速度，这对乌克兰构成“生存”威胁。这名官员说，乌克兰应考虑把征兵年龄从25岁下调至18岁；从“纯数学”角度看，乌克兰需要更多人员投入战斗。

这名官员说，只要拜登还在任上，美方就会持续向乌克兰提供大量军援，但武器短缺“是乌克兰面临的最关键问题”，如果缺少兵力输送，乌克兰前线作战部队将“无法轮换休息、改装、训练和重新装备”。

法新社报道称，白宫27日晚些时候澄清，美方并非把乌军扩大征兵作为提供军援的必要条件。不过，白宫国家安全委员会发言人也强调，人力是当前乌方关键问题。如果乌方采取适当措施补充兵力，美方将加大对乌军提供士兵训练帮助的力度。

美国总统泽连斯基4月签署法令，将征兵年龄从27岁降至25岁，以扩充战斗人员。据信，这有望让乌军增员5万人。美联社报道称，乌军估算，为满足战场需求应额外增加16万军人，但美方认为具体数字可能更多。包括国民卫队在内，乌方各类武装人员目前超过100万。据新华社

## 拜登要为乌克兰送上“大礼包”

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

●青岛驭浩建筑工程有限公司单位名称公章（编号3702030646783）不慎丢失，声明原章作废。

●默语电子商务经营（山东）有限公司第二类医疗器械经营备案凭证丢失，备案编号：鲁济药监械经营备20233251号，声明原件作废。

●济宁众望装饰工程有限公司法人章周三妮（编号3708113056205）不慎丢失，声明原章作废。

●遗失声明

潍坊中弘百利建筑工程有限公司不慎丢失公章（编号3707301001279），特此声明原章作废。

### 【本栏目友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对真的最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

**告 声 明**

**省级媒体 天天发布**  
服务监督:0531-88778968

**[山东各地] 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等**

●青岛有嶺新能源汽车销售有限公司单位财务专用章（编号3702140340465）、法人章（臧腾德，编号3702140340466）、发票专用章（编号3702140340487）不慎丢失，声明原章作废。

●德州成元安装工程有限公司法人章（王恩仁印）、公章丢失，特此声明。

●台儿庄区方面餐饮店（个体工商户）食品经营许可证副本丢失，证号：JY23704050071946，声明作废。

●股东会召集公告：  
姬学彬，经公司发起，定于2024年12月15日在山东省滨州市滨城区北镇办事处黄河二路五四商贸城第一排1号公司会议室召开公司全体股东会，商议公司注销事宜，请准时参加。逾期不参加，将按照相关法律法规进行处理。特此公告。

滨州贝昌商贸有限公司

●癞蛤蟆再生资源（山东）有限公司原法人章：赵吉阳（编号370284563385）不慎丢失，声明原章作废。

●王维潍坊学院高级护理毕业证书丢失，证书编号：110675200706001213，声明作废。

●齐河县迎宾服饰店注册号371425600078711营业执照正副本遗失，声明作废。

## 诚聘

山东登报服务连锁机构：基于市场拓展需要，诚聘各地市兼职登报代理人（营销渠道）。英雄不问出处，年龄学历等均不可一概而论，只要进取。

有意者请将简历发送至123181202@qq.com 合则约见

联系电话：18660122011

**债权债务公告**  
青岛市市北区图兰朵文理培训学校（统一社会信用代码：52370203MJD8897702），经我单位第一届三次董事会会议表决同意，决定向登记管理机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址：北京市朝阳区亮马桥路38号，联系人：尹杰，联系电话：13466508191。  
青岛市市北区图兰朵文理培训学校  
2024年11月29日